
1.MUNiCiPALiDAD DE REQUiNOA
SECRETARIA MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 3 DEL CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA
SOCIEDAD CIVIL

Siendo las 19:20 horas del día 23.01.2013, en el Salón de reuniones del Centro Comunitario,
se reúne el Consej o Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil con los siguientes
integrantes:

Sra. Ana Scholz Cantillana
Sra. Ana Madrid Díaz
Sr. Juan Camilo Chacón Paredes
Sra. María Teresa Camilo Caro
Sr. Manuel Jesús Santander Alvarado
Sr. Simón Eduardo Segal Pino
Sra. Daniela Banda Zúñiga

'---"Sr. Samuel Ortega Valenzuela
Sr. Joaquín Zúñiga Rosselot
Sr. Juvenal Correa Banda
Sra. Sandra Cabezas Díaz
Sr. Leonardo Leclerc Maturana

Preside la sesión el Sr. Antonio Silva Vargas, Alcalde 1. Municipalidad de Requínoa,
asisten además los Concejales: Sr. Daniel Martínez Higueras, Sra. Flor Arriaza Pinto y Sr.
Waldo Valdivia Montecinos y la Sra. Angélica Villarreal Scarabello, Secretario Municipal y
Ministro de Fe.

El Sr. Alcalde da la bienvenida a los presentes a esta sesión del Consejo Comunal de
Organizaciones de la Sociedad Civil, agradeciendo a los Sres. Concejales y Consejeros
presentes su participación. Deja con la palabra al Vicepresidente quien hace una reseña de lo

\J tratado en la Sesión N° 2 de fecha 04.12.2012.
El Sr. Zúñiga señala que uno de los problemas planteados es la "Seguridad

ciudadana", ya que el número de robos ha aumentado considerablemente en este último
tiempo.

El Sr. Alcalde informa que el Concejo Municipal formó una Comisión de Seguridad
Pública, para abordar este tema y otros atingentes. Ya se han reunido con el Capitán de
Carabineros.

El problema más grave es la baja dotación de carabineros. En estos momentos hay 11
lo cual es insuficiente. Da a conocer lo expuesto por el Capitán de Carabineros en Sesión de
Concejo, dentro de lo cual destaca que el Plan Cuadrante dentro de la comuna va. Hay gran
molestia de la comunidad por la cantidad ct~~~~}ls que alojan en recinto de E.F.E. (Recinto
estación) y propiedad de la Sra. Naranjo.



:el Concejal Valdivia agrega que la delincuencia es un problema país. Recientemente
hubo un homicidio, un asalto a mano armada, entre otros. Es un tema bastante conversado
en el Concejo, ya que es preocupante.

Considera que el tema de la estación hay que abordarlo con extrema urgencia, para
prevenir otro delito de mayor cuantía.

La Sra. Scholz acota que carabineros le indicó que al hacer una ronda si ven mas de 3
a 4 personas no se bajan del vehículo, para evitar ser agredidos.

La Sra. Cabezas indica que el sistema de la chicharra en las casas es muy bueno. Cita
como ejemplo la comuna de Peñalolén, donde ya se ha implementado con excelentes
resultados.

La Sra. Schlolz comenta que visitó Peñalolén y el sistema es espectacular, están muy
bien organizados. Agrega que el año pasado presentó un proyecto para instalar cámaras de
seguridad, el cual no logró financiamiento, sin embargo lo postulará nuevamente este año.

El Sr. Alcalde comenta que a iniciativa del Concejal Valdivia, el Municipio va a
"-" adquirir un vehículo para seguridad ciudadana y en la Planta a Contrata se va a dejar un

cupo para contratar a una persona para cumplir la función de Inspector.
La Sra. Scholz señala que podría ser un funcionario de las FF.AA. en retiro.
El Sr. Alcalde señala que con estas medidas no se va a eliminar la delincuencia, pero

se va a sumar para prevenir y tener presencia policial en la comuna.
La Sra. Cabezas sugiere invitar a una persona de Peñalolén para que explique como se

han organizado, cual es su experiencia.
El Concejal Martínez agradece la invitación a esta reunión, manifiesta su visión de la

problemática existente. Considera que se debe hacer una fuerte inversión en cultura
formativa. Se debería ver con carabineros cuales son los puntos críticos de la comuna y ver
donde (puntos conflictivos) se pueden instalar cámaras de seguridad.

El Sr. Chacón considera que el Plan Cuadrante es la solución al problema. Explica
como funciona.

Respecto a las rondas masivas no está muy de acuerdo ya que en ocasiones caen
\..../ personas que no están haciendo nada malo pero se encuentran en el grupo.

El Sr. Ortega comparte lo señalado por la Sra. Cabezas, respecto de la experiencia de
Peñalolén. Con el proyecto de dicha comuna hay un factor muy importante como es la
Seguridad Ciudadana y se recupera el Barrio, ambiente que se ha perdido.

El Sr. Alcalde explica que en Marzo debiera licitarse la adquisición del vehículo.
La Sra. Banda opina que hay que educar, la palabra es más fuerte que un garrotazo, a

los jóvenes hay que educarlos.
La Sra. Madrid señala que le gustaría que los Concejales fueran al estadio Municipal

entre la 1 y 2 de la madrugada.
El Sr. Alcalde manifiesta que esa situación ya ha sido analizada por el Concejo

Municipal.
El Sr. Zúñiga sugiere que a todos lo

envíe una nota informándoles la hora de c~
a menores de 16 años.

itribuyentes con Patentes de Alcohol se les
ue no pueden vender cigarrillos y alcohol
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~l Sr. Leclerc manifiesta estar de acuerdo con la adquisición de un vehículo. Solicita
gestionar una ronda de carabineros y más fiscalización de carabineros en calle comercio.

El Sr. Alcalde, informa que el Municipio entregó en como dato un radar de última
generación a carabineros, el problema es que no tienen personal suficiente.

Continúa el Sr. Leclerc señalando que se requiere reparar la pirca de calle Comercio
en un tramo de 60 mts. Solicita además basureros para esta calle.

El Sr. Alcalde explica que no es posible ya que la normativa vigente establece que
cada local debe disponer de un basurero, debemos generar un comunicado para educar.

El Sr. Leclerc solicita revisión de grifos.
La Sra. Scholz consulta por unos basureros verdes que retiraron de la Plaza de

Requínoa.
El Sr. Alcalde informa que los rompieron
La Sra. Scholz comenta que frente a su casa, en el área verde prácticamente no hay

pasto debido a que riegan con un chorro muy fuerte.
'----' El Sr. Alcalde informa que el contratista de Areas Verdes está invitado a una próxima

sesión de Concejo.
El Sr. Correa manifiesta su preocupación por la gente que llega al estadio. Bomberos

puede revisar los grifos e indicar cuales son los malos para que ESSBIO los repare.
La Sra. Cabezas informa que se encuentra en vías de implementación el proyecto de

recolección de vidrios, plásticos y papeles. Hay que buscar sectores para comenzar el
reciclaje.

El Sr. Chacón presenta un reclamo; el Camión de la basura no pasa los días miércoles,
el problema se agudizó más ahora.

El Sr. Alcalde explica que la cantidad de basura que se está sacando es más del doble
de lo que se sacaba hace 3 o 4 años. El Municipio gasta cerca de M$ 170.000 al año en la
extracción de basura de la comuna.

El Camión de 18 toneladas está en reparación y se está trabajando con uno de 3
v toneladas los 5 días de la semana. Debería regularizarse la próxima semana. Actualmente se

paga cerca de M$ 10.000 mensuales, en la próxima licitación debieran ser 13 a 14 millones
mensuales.

Explica como funciona el cobro de los derechos de aseo domiciliario y la
problemática que hay en el pago ya que muy pocas personas cumplen con el pago. De 5.000
sólo pagan 1.000.

Pasando a otro tema el Sr. Zúñiga señala que hay que lograr que se concrete el
proyecto de la nueva Subcomisaría de Carabineros, hay que presionar.

El Sr. Alcalde comparte 10 señalado y agrega que comenzará con el proyecto.
El Sr. Chacón sugiere conversar co~I~GeJil-eral de Zona.
El Sr. Segal considera que se permime fuera creciendo la comercialización de

droga en la comuna.
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El Sr. Alcalde explica que el Municipio tiene implementado un programa, SENDA, el
que ha.dado muy buenos resultados. Se está trabajando con estudiantes, jóvenes, apoderados
en labor de prevención. A la fecha se han realizado varios talleres.

La Sra. Madrid agradece la limpieza del sector, Población Paraguay entre Pascua y
Año Nuevo, lo que les permitió tenerlo más limpio.

La Sra. Scholz agradece la presencia de los Sres. Concejales.
La Concejal Arriaza los felicita por la organización y las ganas de trabajar que están

manifestando.
El Sr. Ortega agradece al Sr. Alcalde la implementación del Proyecto : Paradero

Intercomunal, el que será de gran beneficio para la comunidad.
Por último, el Sr. Lec1erc agradece al Sr. Alcalde haber recibido a la delegación de

San Rafael, Provincia Argentina, a quienes se les proporción alojamiento en la Casona de
Los Lirios.

<:» Los Sres. Consejeros acuerdan la próxima sesión para el día martes 12 de marzo, a las
19:00 hrs. y sugieren invitar al Capitán de Carabineros.

Sin nada.más que tratar, se levant
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